

6个事项1个小时不到就办好了!

句容:以高质量服务助推高质量发展

雪菲 亚微 庆海

“1个小时不到就办好了!”日前,句容宝华镇的王女士在家门口的银行网点办理了新设企业“设立登记、公章刻制、银行开户、申领发票、员工参保登记、住房公积金企业缴存登记”6个事项,办事效率令她既惊讶又欣喜。

2023年以来,句容市行政审批局聚焦解决企业群众办事的难点痛点,推出一揽子创新举措,推进企业和群众办事便利化、政务服务运行标准化、服务供给规范化,以高质量政务服务助推经济高质量发展。

“新模式,心服务” 筑牢行政审批“新阵地”

句容行政审批部门围绕企业开办,深化政银合作,简化服务流程,拓展政务服务场景,多措并举推进审批服务便利化。句容市行政审批局在句容农商行35个营业网点均设立企业开办“一站式服务”专区,共助力112家企业在1.5小时

内完成企业开办设立登记;推出“全城通办”,破除经营场所限制,允许个体工商户就近选择便民服务中心、银行网点申办营业执照;推广“远程验证”,方便经营主体就近完成身份认证并有效防范虚假登记情形;建设企业登记电子档案查询系统,实现“在线查档”,促进企业查档“零跑腿、免排队、不见面”。

该局还推出系列特色“暖企服务”。“免费刻章”,新办企业公章刻制费用由“银行买单,企业免单”;“拎包开办”,新设企业开办即送营业执照、企业印章、惠企政策、办事指南“大礼包”,为企业投资经营“贴心导航”;“午间无休”,实行午间值班制,以窗口“午间不休息”确保企业“办事不断档”。

在服务重大项目建设方面,句容市行政审批局精准施策,敢为项目建设“急郎中”。针对总投资1亿元以上用地类的重大项目,以“从签约到开工100个工作日”为目标,实施项目预评会、准入评估会、项目会审会、项目会办会、督办调度会“五会”工作体系,协同联动有效解决重大项目在审批、土地、

资源要素、协调服务等方面的困难。在各便民服务中心设立帮代办专窗,在各乡镇、开发园区选优配强组建专业帮代办人员队伍,提供从洽谈到落地、建设到投产的全生命周期“一对一”服务。

“汇民意,惠民生” 打造服务群众“新名片”

句容通过优化再造政务服务流程、政银融合创新延伸政务服务链条,不断提高基层政务服务的标准化程度。

2023年,多个高频受理的“一件事”服务在句容全市乡镇和村实现成熟化办理,办理了“便利店一件事”37件、“餐饮店一件事”53件、“创业贷款一件事”1438件。同时,依托镇江一体化在线政务服务平台,实现办件信息实时推送和审核流转,有效提升办件效率。打造“全科窗口”,通过“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的全科政务模式实现所有业务无差别办理;组建“技能提升专班”,“全科服务专班”,通过业务指导、跟岗学习、轮岗实践、技能考试,促进窗口

人员向“全科全能”蝶变。在此基础上,还延伸便民网点服务链条,建成17个镇级、130个村(社区)“农商苏办政”政银合作便民服务站,可为群众提供96项政务个人业务、144项政务企业业务。

“塑品牌,树品质” 见证政务服务“新高度”

聚焦行政审批合力,句容打出“党建+服务+审批”的“组合拳”,不断促进党建与业务工作深度融合。

组建党员先锋队,护航重大项目。对宁智智造、启天实验室项目,开展实地调研走访;在容泰封装项目建设现场,施工临时设施平面布置进行技术交底;为郭庄宏通太阳能电池项目提供产业准入、施工许可和竣工验收备案等方面问题的解答。设立“红色专窗”,上门服务企业。依托专窗,设立党员先锋岗,党员亮身份、亮职责、亮承诺。2023年,“红色专窗”累计派出党员500余人次,为1283家企业提供了企业开办、卫生许可、特种设备审批等方面的服务。



探访镇江古松名木 一棵树,一个故事

编者按

叶长千年茂,根扎大地深。古松名木是有生命的文物,是自然和人文之根,它们既是一个城市的生态名片,也是无数市民挥之不去的生活记忆;它们见证了城市山川的历史烟云、世事变迁,也默默记述着人与自然、文化的故事,更在“绿水青山就是金山银山”的当下,逐渐成为乡村振兴的“新引擎”。

2023年7月25日,习近平总书记在四川省广元市剑阁县翠云廊考察时强调,“要把古松名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。”多年来,镇江高度重视古松名木的保护工作,现有古松名木383株。即日起,镇江报业传媒集团推出融媒体融合新栏目“树说”,与您一起开启探访之旅,沉浸式体验镇江古松名木背后的历史与乡愁,在古树的年轻里展望新时代,奋进新征程。

苍松有劲,伯先有声

全媒体记者 滕建锋 曾海蓉 赵静
本报通讯员 杨秋玉

“我对这里的一草一木,真的太有感情了。”一手拿着手机,一手牵着老伴,今年75岁的金大爷,一口气爬到了云台山顶,在伯先祠前的雪松树下,拍了又拍。家住附近的他,几乎每天都会来伯先公园,和老友下下棋,和老伴爬爬山,“看看这些古树,就像是我的亲戚朋友。”

大雪压青松,青松挺且直。陈毅元帅这首诗句里描述的青松,就是雪松树。想象一下,经过霜雪的它依旧傲然挺立的英姿,便可以理解它出现在伯先公园里的意义——大雪纷飞的冬季,当雪的肆虐遇上雪松的抗争,坚韧不拔、宁折不弯的刚直与豪迈,正好映照了这座公园建立的初衷和意义吗?

伯先公园坐落于云台山麓,是1926年镇江人民为纪念辛亥革命先驱赵声,由知名人士冷御秋倡议筹建而成。赵声,字伯先,镇江大港人。作为孙中山先生领导的同盟会主要领导人之一,赵伯先具体策划、组织并领导了震惊中外的黄花岗起义。起义失败后忧愤成疾,于1911年5月18日逝世,年仅30岁。

如今的伯先公园,是江苏省爱国主义教育基地,“五卅演讲厅”里,经常会开展爱国主义教育等活动。“伯先公园综合管理科科长刘容介绍,伯先公园由我国园艺大家陈植精心设计,历时5年方落成开放,是镇江最早的纪念性公园。“公园依山而建,半倚天然半用工,从正面看去像一把气魄非凡的太师椅,设计

精巧独具匠心。元旦期间,伯先公园迎来了全国各地的游客,也展示了镇江独特的城市园林魅力。”

冬季的伯先公园,因为雪松而更让人向往。伯先铜像是走进伯先公园的“第一眼”,他身后的雪松,高大挺拔,默默矗立,似乎在向人们讲述着风云变幻的大革命时期,那一幕幕激荡人心的故事。

“园里共有7棵雪松,是建园时同期栽种的,移植过来时已是三四十年的树,如今树龄都超过了120年。”刘容对于园内的古树如数家珍。她介绍,伯先祠前有4棵雪松,藏书楼院内东、西侧有2棵,还有一棵就在伯先铜像身后。雪松是乔木类常绿树种,除了四季常青,还有一个属性,就是耐寒。为了更好地保护古树,公园的工作人员会随时观测,一旦发现断枝、虫害等情况,将第一时间处理。

苍松有劲,伯先有声。多年来,伯先公园广植松柏长青,四时苍翠,有各类树木150余种。如今,93岁的公园和120多岁的雪松,见证着时代的风云变幻,也陪伴了一代又一代镇江人成长的记忆。



扫一扫,我们一起听“树说”
视频制作
谢道韞 李嘉斌 黄昕彤 金凯

换发三代卡,还能收到新年祝福 我市举办社保卡开年宣发活动

本报讯(徐玲玲 刘马力 古瑾)元旦刚过,苏南人才资源市场的户外广场就人头攒动。为保证市民正常的待遇领取、就医结算、交通和文旅用卡,给大家送上“一卡通”平安幸福年,1月3日,市卡管中心、12333咨询中心及市区14家社保卡合作银行联合开展社保卡开年宣发活动。

活动现场,“社会保障卡惠民服务季”红色条幅十分抢眼,工作人员不仅为市民提供社保卡现场咨询和办卡服务,进行社保政策解读,还为市民提供社保卡现场制发、金融功能激活、社保卡金融政策解读及金融反诈知识宣传。

为吸引市民主动换发三代社保卡,市卡管中心专门定制了一批美观实用的主题帆布袋,各家银行也准备了新年挂历、雨伞、龙年钥匙扣等赠品,让每一位办卡市民领到新卡的同时,还收获一份满满的新年祝福。



太平泥叫叫作品获省级金奖

日前,在刚刚落幕的2023年第八届江苏省工艺美术“艺博杯”陶艺创新作品展暨陶艺论文评比活动上,我市民间艺人唐顺选送的太平泥叫叫作品《寻声》获得金奖。
刘猛 王呈 摄影报道

胆道结石患者腹部疼痛一月余 一场“双微创”手术为其解烦忧

本报讯(杨冷 景晓轶)经过术后一个多月的恢复,胆道结石患者周鹏(化名)的生活、工作已经恢复正常,折磨人的腹部疼痛也未再出现。对于帮助自己脱离病痛的“双微创”手术,以及实施手术的市中医院普外科主任许士勇,周鹏在近期的出院回访中给出了满意的回馈。

去年底,周鹏因右上腹疼痛不适,阵发性加重一月余,到市中医院普外科就诊,结合“上腹部平扫+MRCP检查”,被确诊为胆总管结石、胆囊结石伴慢性胆囊炎。胆囊、胆总管梗阻持续炎症,导致其“近邻”肝脏也严重受损,多项检查结果异常。其中,提示肝脏异常及损害的指标——丙氨酸氨基转移酶、

γ-谷氨酰基转移酶两项检查数值就接近正常上限的10倍。根据患者当时的病情,医生认为,手术是“解围”最佳方案。“对于胆总管结石手术,最早的方式就是切管取石,但是患者需要配管引流3个月,会给生活带来诸多不便。后来随着医疗技术的不断发展,内镜下ERCP开始应用,术中经十二指肠,切开乳头取石,但由于胆总管位置特殊,加之其形态‘弯弯曲曲’,要想取直径1厘米以上的大结石,就有些力不从心了。”许士勇介绍,经过胆囊浓缩的胆汁,会由胆囊管进入胆总管,最终经十二指肠乳头进入十二指肠腔。正常情况下,十二指肠乳头一收一缩,起到“阀门”的作用,张开时,胆汁才能

通过。如果切开乳头,正常生理解剖结构受到影响,“阀门”闭合不紧,从中“溜出来”的肠液逆流进入胆总管,就会再次诱发形成结石及胆道感染。

综合考虑,许士勇决定采用当下比较先进的“腹腔镜+胆道镜”联合的“双微创”方式,探查胆总管并取石、切除胆囊。许士勇介绍,该手术方式不用开腹,也无需放置T管,在实现外部手术切口最小化的同时,降低患者手术痛苦,缩短住院周期,提高治疗效率,还从一定程度上节省了医疗资源,提高了病床周转率,实现了医患双赢。

此次手术历经1.5小时顺利完成,术后,周鹏不适症状逐渐消失,经过6天护理、观察,确认无碍后出院回家。

爱心企业送来爱心酒 今年的“爱心年夜饭”又丰富了

本报讯(朱美娜 谢洋)无酒不成席。今年收到我们“爱心年夜饭”的困境家庭,还能收到一瓶白酒。1月4日,记者从市慈善总会了解到,2024“爱心年夜饭·缘满百姓家”项目募捐活动刚刚启动,就收获了满满的爱。今世缘酒业和江海酒业联合捐赠46万元(现金和白酒)。这就意味着每份“爱心年夜饭”将配1瓶今世缘国缘淡雅酒(250毫升),今年的除夕家宴又丰富了。

给困境家庭送上一份丰盛的年夜饭,是镇江的爱心企业和爱心人士持续15年的温暖约定,现已成为镇江市标志性的爱心品牌,被誉为“镇江新年第一爱”。多年来,市慈善总会一直在资金上支持“爱心年夜饭”项目。

记者了解到,刚刚加入“爱心年夜饭”捐赠的爱心企业,其实是市慈善总会的“老朋友”。“今世缘酒业是一个大爱企业,一直在做公益活动。”市慈善总会副会长迟永普告诉记者,今世缘酒业把公益慈善深植于企业文化中,多年来,先后启动了多项慈善公益关爱项目。其中,从2016年开始

对接镇江的“缘结慈善、情系模范”项目,连续5年定向捐赠,合计100万元,为镇江市困境劳动模范和道德模范送温暖,让好人有好报,由此得到了社会的广泛赞誉。2021年,今世缘酒业再为该项目发起连续5年的定向捐赠,合计100万元。

迟永普说,今年今世缘酒业和江海酒业联合捐赠,共同践行了一个企业的社会责任,为社会贡献爱的力量。我们将把好关,监督用好每一分钱,让爱心企业的爱心,温暖每个困难家庭和“好人”。

“爱是付出,也是责任。”今世缘酒业南京大区总经理助理镇江市办事处总经理胡志凡介绍,他们将根据总份数配酒,1份年夜饭配1瓶今世缘国缘淡雅酒(250毫升)。

爱心不分大小,捐款可多可少。在此,我们倡议,为爱心年夜饭捐出一份力量,帮助身边的困境家庭度过一个欢欣祥和的春节。我们期待全市的爱心企业、爱心团队和爱心人士,共同伸出援助之手!

书香镇江

忙时读屏
闲时读书

让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

公益广告